

为进一步开拓维护欧洲市场

抢抓产业转移机遇

12月9日凌晨1点

苏州将提供包机服务，组织招商团队

赴欧洲开展招商工作

此次包机也是

自2020年疫情以来

中国首个赴法国、德国经贸团组包机

本次包机服务由苏州市商务局主要负责人带队，计划与西门子、克诺尔、法孚、凯辉基金等世界500强、全球行业头部企业、知名国际金融机构开展面对面沟通交流，在法国、德国召开一系列专题推介会。

此次苏州赴欧包机总人数超200人，其中，各市、区共派出30个招商小分队，人数超100人，随包机赴欧洲开展招商工作，同时，还有外贸企业高管约100人赴欧洲维护客户和争取订单。

去年苏州对德国贸易总额148.06亿美元，同比增长33.9%，占全国对德贸易总额的比重超6%。苏州也是德国对外投资的重要目的地，目前，苏州已有德资企业660余家，全市实际使用德资29.9亿美元，博世汽车、福伊特造纸、西门子电器等企业先后落户苏州，今年又有54个德国投资项目落地。同时，不少苏州企业家也选择到德国投资兴业，目前苏州在德国投资93个项目，中方协议投资额11.83亿美元。

去年苏州对法国贸易总额44.2亿美元，同比增长22.1%，占全国对法贸易总额的比重超5%；今年1-10月，苏州对法国贸易总额37.8亿美元，同比增长3.5%，增速高于全国5.6个百分点。苏州也是法国对外投资的重要目的地，目前，苏州已有法资企业130余家，全市实际使用法资10.4亿美元，欧莱雅、阿科玛、梅里埃、液化空气、迪卡侬等企业先后落户苏州。同时，不少苏州企业家也选择到法国投资兴业，目前苏州在法国投资17个项目，中方协议投资额近5000万美元。

此前，在11月23日

## 苏州赴日本招商之行圆满结束

自2020年疫情发生以来

时隔三年，再次赴日开展经贸活动

苏州收获如何？

本次包机由12个招商小分队以及51名外贸企业负责人组成，共计88人。各招商小分队共拜访62家企业和有关机构，举办3场交流推介会，达成投资意向项目32个，意向投资额18.6亿美元。外贸企业积极拓市场抢订单，共拜访日本客户200余家，争取订单金额超10亿元。

赴日招商之行

各小分队收获满满

苏州市商务局招商小分队

苏州市商务局招商小分队会同苏州工业园区国际商务合作中心（东京）赴松下集团总部拜访并与总部相关负责人座谈，成功推动松下集团与我市签署战略合作框架协议。

张家港市招商小分队

张家港市保税区、冶金园（锦丰镇）、高新区（塘桥镇）三支小分队抵达日本后，迅速展开行动，分赴东京、大阪、名古屋等城市，找项目，促交流，谋合作。

冶金园小分队拜访了RS technologies株式会社、医疗法人美健会、东京大学协创平台、日本中华总商会、产业革新投资等8家机构。高新区小分队聚焦产业招商、科技招商，重点围绕半导体设备产业链，先后拜访PhoenixEngineering株式会社、SANEI株式会社、株式会社片山制作所等6家科技型企业。

保税区小分队考察拜访了东京、大阪等地的日企，积极推介保税区投资环境，签订了日本知名日化公司总投资1.5亿美元的高端精细化工品项目投资意向，推进了森田化工增资扩建项目、置田精密汽车零部件项目总部及投资公司项目进度，针对旭化成半导体材料和锂电池隔膜材料两个业务板块进行专题招商，初步洽谈了日本上市公司EPS控股株式会社生物医药生产基地等项目。



图源：i常熟

常熟高新区招商小分队先后赴爱知县、三重县、岐阜县、东京都等地，拜访了锅屋百迪（NBK）、日本东晟株式会社（IKO）以及新能源汽车部件、半导体设备等7个项目总部和4家合作机构，收获满满。

## 太仓市招商小分队

太仓市招商局和高新区赴日小分队抵达日本后，便开启了精准招商活动。

通过招商小分队的不懈努力，推动了兴和电子新能源汽车电子部件项目最终落地，该项目总投资额达3.2亿元，将新增注册外资1800万美元。另外，太仓高新区小分队还和日建设计、日本江苏总商会、多摩川等企业在项目合作、经济技术交流合作等方面达成初步意向，实地考察了东京八重洲站、涩谷站项目建设情况，为新城TOD综合开发提供宝贵经验。



图源：昆山发布

## 吴中区招商小分队

吴中区赴日招商团队紧锣密鼓开展行动，在日成功举办一场科技招商推介会，拜访、接洽世界500强三菱集团在内的各类企业和项目20余个，与瑞穗银行等4家科创平台、金融机构达成初步合作意向，与艾氢技术株式会社、日和株式会社、大井通商、新东机械签署智能制造、跨境电商、技术转化等多个科创平台、项目合作协议，收集有效项目信息源8个。



图源：今日相城

## 高新区招商小分队

高新区招商小分队在前期线上洽谈基础上，与日本某癌症治疗设备厂商面对面洽谈项目落地具体细节，成功达成1.5亿美元的投资意向签约。

此外，招商小分队与计划在高新区投资设厂的Micron精密株式会社进行会谈，基本确定将高新区作为投资首选地。该项目预计投资总额约为3亿日元（约215万美元），预计年产值将达到10亿日元（约720万美元）。



为推动利用外资实现较快增长，苏州抢抓机遇不松劲。

1、举办相聚进博·2022苏州进口贸易促进大会暨跨国公司交流活动。组织优质外资项目参加全省外资项目云签约活动，推动各板块举办集中签约活动。